
Ata da vigésima Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis em 12 de setembro de 2006. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia doze do mês de setembro de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias 
(Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da 
Silva Torres (Joani Torres); Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião 
da Ema), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Tião da 
Ema, secretariado pelo Edil Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, 
o Edil Gilmar da Correnteza procedeu a leitura de trecho Bíblico. Tribuna Livre. 
Franqueada da palavra em Tribuna Livre, manifestou-se a cidadã inscrita, a 
Senhora Maria Aparecida Alves dos Santos, a qual ofereceu subsídios, bem como 
uma minuta do Projeto de Lei do Plano Diretor Municipal. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. O Senhor Presidente agradeceu a explanação. EXPEDIENTE. 
Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 19ª Sessão Ordinária. 
Manifestou-se o Edil Zoca, solicitando a correção na linha 301 da referida Ata, 
suprimindo-se a palavra “Juniores”. O Senhor Presidente deliberou pelo 
acatamento do referido pedido. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Comunicações Diversas. O Senhor Secretário informou que está a disposição dos 
Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e Despesas da Câmara 
Municipal, referente ao mês de agosto de 2006. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 424/06, 
que encaminha resposta à Indicação nº 132/06, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 425/06, que encaminha resposta à Indicação 
nº 133/06, de autoria do Edil Joani Torres. Manifestou-se o Edil Joani Torres. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício, enviado pela Associação 
Comercial e Industrial de Joanópolis, que encaminha resposta à Indicação nº 
149/06, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Convite, enviado 
pela Instituição Educacional Atibaiense Ltda., que convida para inauguração 
oficial do Campus Universitário Professor Manoel Ferraz. Entra em expediente o 
Ofício CGC.ARC nº 1856/06, expedido pelo Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo, que encaminha acórdão referente as contas anuais do exercício de 2004 da 
Câmara Municipal. Entra em expediente o Ofício Circular nº 084/2006-mirs, 
enviado pela Câmara Municipal de Cubatão, que encaminha cópia do 
Requerimento nº 130/06, de autoria do Vereador João Santana de Moura Villar. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra 
em expediente o Requerimento nº 41/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Departamento de Apoio ao Desenvolvimento das Estâncias - DADE, para que lhe 
seja informado o motivo da não liberação das verbas da maioria das Estâncias. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano e Zoca. Teve aparte o Edil Tucano. 
Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira e Gilmar da Correnteza. Tiveram aparte 



os Edis Benedito Ignácio e Tucano. Manifestaram-se os Edis Joani Torres e Ary 
do Toco. Teve aparte o Edil Tião da Ema. Manifestou-se ainda, o Edil Tião da 
Ema. 

46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 

Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Justificou o voto o 
Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente a Moção de Congratulações e 
Aplausos nº 59/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao atleta José Carlos 
Rodrigues, mais conhecido como JC, em face de sua excelente participação na 
Meia Maratona do Rio de Janeiro. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que a moção será 
devidamente encaminhada ao seu destinatário. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 41/06, de autoria do Edil Joani Torres, em face do falecimento do 
Coronel Ubiratan Guimarães, ocorrido em 10 de setembro último. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 42/06, de autoria do Edil Ary do Toco, 
em face do falecimento do Senhor Valdeci Gomes Ferreira, mais conhecido como 
Amaral, ocorrido em 08 de setembro último. Entra em expediente, a Moção de 
Condolências nº 43/06, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento 
do Senhor Agostinho Alves de Almeida, ocorrido em 09 de setembro último. 
Entram em expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 44 e 45/06, 
respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco e Joani Torres, em face do 
falecimento do Senhor João Antonio Moniz, ocorrido em 07 de setembro último. 
Não houve manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 156/06, de autoria 
do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, para fazer a limpeza do rio localizado no Bairro dos Nogueiras. 
Entra em expediente a Indicação nº 157/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal e Outros, para que sejam promovidos shows com bandas locais, etc., 
aos finais de semana no coreto da Praça da Matriz. Entra em expediente a 
Indicação nº 158/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal e ao 
Presidente da Comissão Municipal de Esportes, para que seja acatada a Indicação 
nº 15/06, de autoria do Vereador Júnior Victor, referente a realização de melhorias 
no Campo do Jardim Bela Vista. Entra em expediente a Indicação nº 162/06, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal e Outros, para que seja 
acatada a Indicação nº 06/06, de autoria do Vereador Júnior José Eduardo, 
referente a cobertura de quadras. Entra em expediente a Indicação nº 163/06, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal e ao Presidente da Comissão 
Municipal de Esportes, para que seja acatada a Indicação nº 07/06, de autoria do 
Vereador Júnior José Eduardo, referente ao cumprimento da Lei Municipal nº 
1339/03. Entra em expediente a Indicação nº 164/06, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja acatada a Indicação nº 09/06, de 
autoria das Vereadoras Juniores Paula e Mirian, referente à ampliação da quadra 
de vôlei da EMEF “Vicente Camargo Fonseca”. Entra em expediente a Indicação 
nº 165/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja 
adquirido um ônibus especial para o transporte de pessoas portadoras de 
deficiência. Entra em expediente a Indicação nº 166/06, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para 
que seja feita a coleta de lixo junto ao Bairro do Mato Dentro. Entra em 
expediente a Indicação nº 169/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito 
Municipal e Outros, para que seja acatada a Indicação nº 08/06, de autoria da 



Vereadora Júnior Jayne, referente ao funcionamento da piscina pública. Entra em 
expediente a Indicação nº 170/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito 
Municipal de Bom Jesus dos Perdões, para que seja construído um ponto de 
ônibus no trevo da Rodovia Jan Antonin Bata com a Rodovia Dom Pedro I. Entra 
em expediente a Indicação nº 171/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja 
acatada a Indicação nº 04/06, de autoria da Vereadora Júnior Fernanda, referente a 
construção de abrigos às margens das estradas, para os estudantes que aguardam o 
transporte escolar. Entra em expediente a Indicação nº 173/06, de autoria do Edil 
Zoca, ao Prefeito Municipal, para que seja colocada iluminação pública nos locais 
que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 174/06, de autoria do Edil 
Zoca, ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, para 
que seja acatada a Indicação nº 13/06, de autoria da Vereadora Júnior Daiane, 
referente a disponibilização de sala para aulas de computação na EMEF “Vicente 
Camargo Fonseca”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira, 
Ary do Toco, Joani Torres e Zoca. Teve aparte o Edil Joani Torres. Manifestaram-
se ainda, os Edis Gilmar da Correnteza, Tucano e Tião da Ema. Teve aparte o Edil 
Ary do Toco. O Senhor Presidente informou que as referidas Indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, agradecendo a 
presença dos representantes dos moradores do Bairro da Cachoeira dos Pretos; 
manifestou-se favoravelmente à concessão de uso das escolas rurais, que se 
encontram desativadas, às Associações de Amigos de Bairros, esclarecendo os 
motivos; teceu comentários acerca da deterioração das escolas rurais; comentou 
sobre as melhorias que foram realizadas junto ao Cemitério Municipal, bem como 
sobre os problemas existentes no referido local que precisam ser solucionados; 
noticiou que conseguiu, em hospital particular, o agendamento do exame de 
ressonância magnética ao munícipe,

94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 

 que não foi atendido adequadamente pela 
área da saúde do Município de Joanópolis; informou que está buscando auxílio à 
um munícipe paraplégico que necessita obter um aparelho extremamente 
dispendioso, para ter a possibilidade de andar novamente; por fim, comentou 
sobre os problemas que ocorreram durante a vacinação anti-rábica, esclarecendo 
os motivos da ineficácia na realização da referida vacinação em domicílio. Teve 
aparte o Edil Tião da Ema. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, agradeceu a 
presença dos moradores do Bairro da Cachoeira dos Pretos; teceu comentários 
sobre o fato de seu nome constar indevidamente numa relação de pessoas que 
protestam, contra o laticínio Joalac, o derramamento de soro no córrego 
localizado nas proximidades do referido laticínio; esclareceu que buscou auxiliar 
o Laticínio Joalac, procurando informações acerca das formas de aproveitamento 
do soro; por fim, discorreu sobre a reforma que está sendo realizada no ônibus, 
obtido por intermédio dele, à municipalidade. Tiveram aparte os Edis Tucano, 
Zoca e Joani Torres. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, agradeceu a 
presença dos moradores do Bairro da Cachoeira dos Pretos; comentou acerca da 
necessidade de que sejam tomadas providências com relação a grande quantidade 
de poeira que está se acumulando nas residências existentes junto ao Bairro da 
Vargem Grande; discorreu sobre a necessidade de ser feita a ligação de rede de 
água no Bairro da Dúvida; indagou o Vereador Tucano, acerca da data e o local 
que será realizada a próxima reunião do Parlamento Regional Itinerante; por fim, 



manifestou o seu contentamento em face da notícia de que o Laticínio Umuarama 
comprará novamente o leite dos pequenos produtores rurais. Teve aparte o Edil 
Tucano. O Edil Joani Torres, primeiramente, manifestou o seu contentamento em 
face da presença dos moradores do Bairro da Cachoeira dos Pretos na Câmara 
Municipal; comentou acerca da deterioração das escolas rurais, manifestando-se 
favoravelmente à concessão de uso das referidas escolas às Associações de 
Amigos de Bairros; agradeceu a Doutora Cidinha, em face do oferecimento da 
minuta do Projeto de Lei do Plano Diretor Municipal, tecendo elogios às 
reivindicações apresentadas pela mesma na referida minuta, bem como 
agradecendo sua constante presença nas Sessões da Câmara Municipal; teceu 
comentários sobre a importância de que a população apresente suas reivindicações 
aos Senhores Vereadores; falou sobre o andamento da elaboração do Plano 
Diretor Municipal; comentou sobre a Indicação, de sua autoria, referente a 
organização de uma cooperativa de catadores de lixo, ressaltando a importância 
deste assunto; por fim, discorreu sobre o teor do Requerimento, de sua autoria, 
solicitando informações referentes ao aterro sanitário. Teve aparte o Edil Gilmar 
da Correnteza. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, manifestou a sua 
satisfação, em face da presença de diversas pessoas nesta Sessão, comentando 
sobre a importância da participação popular, esclarecendo os motivos; fez menção 
ao Projeto que será deliberado no dia de hoje, que autoriza a concessão de uso de 
uma antiga escola rural, à Associação de Amigos de Bairro da Cachoeira dos 
Pretos; falou sobre o falecimento, ocorrido de maneira trágica, do Deputado 
Estadual Ubiratan Guimarães, manifestando a sua confiança de que este crime 
será devidamente apurado de maneira rápida e precisa, tecendo elogios ao 
trabalho que é desenvolvido pelo Departamento de Homicídios de São Paulo; 
informou aos Senhores Vereadores a importância de que os mesmos participem da 
última reunião do Grupo de Trabalho, que está estudando o Projeto de Lei, 
referente a compensação financeira aos Municípios que possuem restrições 
ambientais, tecendo comentários sobre o assunto que será debatido na referida 
reunião; por fim, noticiou a evolução do projeto da construção do novo prédio da 
Delegacia de Polícia de Joanópolis, manifestando a sua esperança de assistir, 
brevemente, o efetivo início da referida obra. Manifestou-se pela ordem, o Edil 
Zoca, solicitando que seja realizada a inversão de pauta, dando-se prioridade à 
deliberação do Projeto de Lei nº 14/06 – Poder Executivo, esclarecendo os 
motivos. Manifestou-se pela ordem, o Edil Benedito Ignácio manifestando a sua 
concordância com a referida sugestão, bem como propondo que a deliberação do 
referido projeto seja realizada antes do intervalo da Sessão, explicando as razões. 
Ambas as sugestões foram acatadas pelo Plenário. 
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Ordem do Dia. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 14/06 – Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 
Executivo a promover a cessão de uso da Escola Municipal Rural do Bairro da 
Cachoeira dos Pretos, à Associação de Amigos do Bairro e dá outras 
providências”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Tucano, Ary do 
Toco, Celso Nogueira, Joani Torres, Tião da Ema e Gilmar da Correnteza. Posto 
em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração 
da Redação Final. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 13/06 – Poder 
Executivo, que “Cria a entidade executiva e o órgão rodoviário municipal de 



Joanópolis, estabelecendo normas de procedimentos e dá outras providências”. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira, Joani Torres e Zoca. 
Teve aparte o Edil Tião da Ema. Posto em votação simbólica, o referido projeto 
foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
O Senhor Presidente informou que o referido projeto será encaminhado à 
Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração da Redação Final. 
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Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
convocou os Nobres Vereadores para a 21ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 26 
de setembro próximo e, às 22h43min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 


